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Svar på interpellation 2010:5 av Tomas Rudin (S) om 10 000 nya jobb i Stockholm 

genom sänkt internationellt bistånd 

Tomas Rudin (S) har i en interpellation ställt följande frågor till mig. 

1. Hur ser kopplingen mellan minskat bistånd och ökad sysselsättning ut? 

2. Hur många jobb i Stockholm har tillkommit genom förändringar i biståndspolitiken 

denna mandatperiod? 

Som svar vill jag anföra följande: 

Tillsammans med moderaterna i Göteborg och Malmö presenterade vi det program som 

Tomas Rudin (S) hänvisar till i sin interpellation. Programmet baserades i delar på en motion 

som moderaterna i Riksdagen lade 2006 i samband med den dåvarande regeringens 

vårproposition. Motionen innehöll ett avsnitt som handlade om att hushållssektorn skulle 

tillföras resurser, vilket stimulerar efterfrågan.  Skattesänkningarna finansierades i motionen 

bland annat genom en minskad höjning av biståndet. Minskade utgifter för verksamheter 

utomlands skulle istället användas i Sverige och innebära en ökad inhemsk efterfrågan. En 

ökad inhemsk efterfrågan leder till fler jobb i landet och i Stockholm. 

Allians för Sverige vann som bekant valet och följden av detta samarbete är att 1-

procentmålet för biståndet ligger fast. Regeringen har inte genomfört några förändringar av 

biståndets storlek.  

En finanskris har dragit över världen och medfört svårigheter på arbetsmarknaden och 

ansträngda stads- och statskassor. Men såväl regeringen som stadshusalliansen har tagit 

ansvar för ekonomin och fortsatt föra en politik som leder till fler jobb. Tack vare Jobbtorg 

Stockholm går exempelvis allt fler stockholmare från bidrag till egen försörjning. Utan att 

minska biståndsmålet har betydande skattesänkningar genomförts med inriktning på låg- och 

medelinkomsttagare. Ett vårdbiträde som har 19 600 kr i månadslön får exempelvis med vår 

politik ut 1469 kr mer i månaden jämfört med de rödgrönas förslag, vilket är drygt 17 600 kr 

mer på ett år. Det innebär att stockholmarna har fått mer i plånboken, vilket leder till ökad 

inhemsk efterfrågan och därmed fler jobb. Antalet sysselsatta invånare i Stockholm har ökat 

med 31 700 personer, från valet 2006 till tredje kvartalet 2009. Det är en ökning med 7,5 

procent. Antalet anställda i Stockholm har ökat med drygt 42 000. 
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Och följer vi siffrorna för Stockholms län har antalet sysselsatta ökat med 53 700 personer 

sedan valet 2006. När finanskrisen blåst förbi och konjunkturen åter vänder upp kommer vi 

att få se en kraftigare ökning av antalet nya jobb. 

 

Stockholm den 10 februari 2010 

Sten Nordin 

Finansborgarråd 

 


